

想学古琴吗？

古琴演奏家刘夏秋来平授课啦

从古琴中流出的音乐，或清静，或雅致，或舒缓，或悠长，一炉檀香，月下抚琴，别有一番韵味和意境。11月21日至24日，中央音乐学院古琴演奏家刘夏秋将受邀举办为期4天的古琴零基础入门课程，带领古琴爱好者一起领略古琴的魅力。

刘夏秋师从古琴泰斗李祥霆，她是中央音乐学院青年演奏家，中央音乐学院古琴硕士、中国民族管弦乐协会古琴专业委员会理事、中央音乐学院继续教育学院古琴专业教师。曾多次获得国际民族器乐大赛古琴演奏专业奖项。

“古琴演奏家来授课，会不会很高深，我们能学会吗？”当看到

授课老师是中央音乐学院古琴演奏家刘夏秋时，可能大家会觉得课程很高深，不好学。大家不必有这个担忧，本次授课的内容是古琴零基础入门初级课程，通过对四指八法吟猱绰注以及入门琴曲的学习，让喜爱古琴的你可以轻松入门，清晰掌握琴韵之美，从此做一个不可一日无琴之人。

相信，很多人对于古琴的认知来自于《三国演义》中的空城计，当时，孔明身披鹤氅，头戴纶巾，引二小童携琴一张，于城上敌楼前，凭栏而坐，焚香操琴……吓退了司马懿的大军。估计那个时候，大家对于古琴已心生向往。

据了解，古琴是世界上现存最古老的弹拨乐器之一，距今已有约3000年的历史，被誉为“琴棋书画”四艺之首，至今仍有伏羲、神农、蕉叶等古琴款式广为流传。

学习古琴，不仅可以练得一技之长，更重要的是可以让你修身养性，陶冶情操，特别是在工作压力大的时候，心烦气躁，练练古琴，能让你静下心来。而且练古琴，经常活动手指，还可以治疗肩周炎、颈椎和鼠标手。学古琴的时候，每天认真学，认真坚持，等到你完全学会一首曲子的时候，你会很有自信心。潜移默化地，个人也会因为音乐的熏染变得更加有气质。

卓越古筝艺术中心负责人沈老师说，古琴可弹，可拨，可滑过琴弦，即使抚擦一根琴弦，那丝丝擦响，亦可表达一种心境，散发一种韵味。生活阅历的不同，琴曲中浸染的感情也不同，琴音千变万化，琴曲中透露出的感情也丰富内敛，吸引着更多人去学习古琴。为了满足大家学习古琴的需求，该中心邀请到了中央音乐学院古琴演奏家刘夏秋女士开班授课，希望古琴爱好者通过4天的学习，能够循序渐进地掌握古琴这门乐器并将其提升为修身养性的道器。

咨询报名电话：13393751597
(王红梅)

证监会：上半年对17家IPO企业现场检查

据新华社北京11月17日电(记者刘慧、刘玉龙)证监会最新通报，2018年上半年，证监会在做好日常发行监管工作的同时，分两批对17家IPO在审企业开展了现场检查。

对于检查中发现的问题，证监会根据问题性质和影响程度进行分类处理。

向稽查部门移交1家企业涉嫌违法违规线索，该企业主要涉及：涉嫌虚增外销收入、出库单与物流单信息不一致、涉嫌提前确认收入、实际控制人涉嫌体外代垫发行人成本费用、成本核算不准确等问题。

对3家保荐机构采取行政监管措施，3家机构主要涉及对发行人存在的个人卡资金去向未进行深入核查，未能发现发行人存在账外账户，存货监盘程序执行不到位，银行借款函证程序存在瑕疵，未充分关注发行人大额资金支付管控不规范等情况，尽职调查工作不够充分，违反有关规定。对检查中发现的一般问题，证监会已告知发行人及中介机构，督促其在后续工作中予以整改。

在现场检查筹备和实施过程中，多家企业申请撤回申报材料。通过梳理撤回原因，证监会发现上述企业不同程度存在法律瑕疵未解决、会计处理不规范、行业前景不明朗、持续盈利能力薄弱等问题，反映部分企业仍存在带病申报、抢跑占位情形，同时也反映部分中介机构存在尽职调查不充分、核查把关不严格等问题。

证监会对两宗操纵市场案件作出行政处罚

据新华社北京11月17日电(记者刘慧、刘玉龙)近日，证监会依法对裕鼎公司操纵“湘油泵”案等两宗操纵市场案件作出行政处罚。

证监会依法没收裕鼎公司违法所得逾1300万元，处以超过4100万元罚款，并对相关责任人分别处以警告和罚款。上海证监局依法对北京大观操纵“浙江鼎力”案作出处罚，没收北京大观违法所得逾27万元，并处以200万元罚款，对直接负责的主管人员给予警告和罚款。

证监会表示，将对操纵市场违法行为保持一贯的高压打击态势，通过强有力的监管执法，惩处触碰法律红线的违法行为人，警示市场相关方律已慎行，维护资本市场发展秩序，保护广大中小投资者的合法权益。

熊猫纪念币受青睐

11月19日上午，在市区建设路一金币店内，销售员展示了2019熊猫金币“五福临门”。据了解，熊猫币在1982年首发，是我国金银纪念币的代表性产品。中国人民银行授权中国造币公司铸造，分金质和银质两种，可作为货币流通。截至目前，熊猫纪念币已发行数十个板型，从面值10元至1万元不等。因其具有一定收藏价值受到市民青睐。

本报记者 张鹏摄



今年1200多家上市公司购银行理财产品

金额达1.37万亿元创近5年新高

据《证券日报》报道，上市公司利用其闲置资金购买银行理财产品，可以有效地提高资金使用效率，因此，近年来，上市公司购买银行理财产品的规模也不断“水涨船高”，这一情况在今年尤为明显。有业内人士分析称，一些公司所属行业不景气，这些公司苦心经营产生的ROE还往往不如银行理财产品的收益率，所以有越来越多的上市公司将其闲置资金用来购买银行理财产品。

《证券日报》记者梳理发现，截至11月18日，已经有1211家上市公司自今年以来购买银行理财产品，合计认购金额已经达到1.37万亿元，无论是上市公司参与的数量还是认购金额，均创下近5年来的新高。

不过，《证券日报》记者也注意到，上市公司对于银行理财产品的认购热情与银行理财产品的收益率直接相关：三季度以来银行理财收益率持续下降，上市公

司的购买热情也迅速遇冷，今年三季度购买理财产品金额仅为3972亿元，尚不足第二季度的8994亿元认购金额的一半。

近年来，上市公司对于银行理财产品的喜爱有增无减。一方面，上市公司认购银行理财产品能够提高资金使用效率，另一方面，短期的银行理财流动性和安全性有保障，且能够为上市公司带来稳定的收益。于是，随着上市公司数量的不断增加，上市公司闲置资金的规模越来越大，上市公司购买银行理财产品的规模也随之“水涨船高”。

《证券日报》记者注意到，近年来上市公司认购银行理财产品的金额总额逐步攀升，截至11月18日，已有1211家上市公司自今年以来购买银行理财产品，同比增长近5%，合计认购金额总额达1.37万亿元，同比增长1861%。毫无悬念，今年以来无论是上市公司参与的数量还是认购金额总

额，均创下近5年来的最新纪录。

不过，上市公司对于银行理财产品的认购却十分敏感，一旦银行理财的收益率出现比较大幅度的下跌，上市公司对于银行理财产品的认购热情也会随之骤减。今年第二季度和第三季度的数据便十分明显：第三季度，银行理财产品发行数量出现萎缩且产品预期收益率持续回落，而上市公司在第三季度认购银行理财的数量为5438份，总金额为3972亿元，而在第二季度，上市公司认购银行理财的数量有13225份，认购金额达8994.06亿元。

进入四季度以来尤甚。近日，融360公布的最新数据显示，上周银行理财收益率下跌0.07个百分点至4.36%，创下了近18个月的新低。反观上市公司的动作：截至11月18日，四季度已经过半，其间认购银行理财产品的数量仅有1738份，认购总金额仅

有1212.54亿元。

《证券日报》记者了解到，通常情况下，上市公司购买的理财产品主要分为三类：一是短期银行理财产品，一般期限在3个月左右，风险和收益都相对较低；二是信托、资管等固收类产品，期限一般在1年至2年之间，其收益情况要视依据项目风险而定；另外，也有些通过多层嵌套，参与到潜在战略合作伙伴的定增方式等。

而随着银行理财收益率的不断下降，上市公司的闲置资金又去往何方？珀源基金董事长吴国平分析表示：“目前银行理财的收益大幅下降，吸引力也在进一步减弱。资本市场则屡创新低，估值优势逐步显现，特别是管理层多次喊话，‘政策底’已经显现，所以一些公司也采取左侧布局的方式，从长远来看，在当前时点布局，赚钱的机会确实比较大。”

(王明山)